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Τεύχος 18/2023 (έτος 4ο) 

Μήνυμα Προέδρου 

Αγαπητές μου – Αγαπητοί μου, 

Έχοντας μπροστά μας τις εκλογές της τοπικής αυτοδιοίκησης, η αγορά κινείται στο ρυθμό των 
δημοκρατικών διαδικασιών. Οι αυτοδιοικητικές εκλογές τόσο σε επίπεδο δήμων όσο και σε 
επίπεδο περιφερειών, παίζουν πολύ σημαντικό ρόλο αφενός μεν υποστηρικτικό στις πολιτικές της 
κυβέρνησης, αφετέρου δε στην εξυπηρέτηση της καθημερινότητας των πολιτών. 
Σ’ αυτές τις εκλογές δίνει το «παρών» και ο κόσμος της ελληνικής αργυροχρυσοχοΐας με 
συναδέλφους να κατέρχονται στο στίβο των εκλογών. Για την περιφέρεια βορείου τομέα Αθηνών 
ως υποψήφιος περιφερειακός σύμβουλος ο κ. Πέτρος Αϊβάζης , για τον δήμο Ιωαννιτών ως 
δημοτικός σύμβουλος ο κ. Γιάννης Συρμακέσης και για το δήμο Θεσσαλονίκης ως δημοτική 
σύμβουλος η κα Θεοδώρα Βουντιώνη, στους οποίους εύχομαι καλή επιτυχία.  

Στο οικονομικό πεδίο η κατάθεση του προϋπολογισμού στη Βουλή για το 2024, θα πρέπει να έχει 
ως στόχο την ενίσχυση του εισοδήματος των πολιτών, την αρωγή προς όλους τους πληγέντες 
από τις πρόσφατες φυσικές καταστροφές και τη στήριξη των ευάλωτων νοικοκυριών. 
Η Ομοσπονδία υλοποιώντας τη βούλησή της για εξωστρέφεια και επαφή με τους συλλόγους μέλη 
της, πραγματοποίησε την τακτική γενική συνέλευση της στο νησί της Λέσβου στην πόλη της 
μυροβόλου Μυτιλήνης, στις 16 Σεπτεμβρίου σε αίθουσα του τοπικού Επιμελητηρίου.  

Η γενική συνέλευση στέφθηκε με επιτυχία  της οποίας την οργανωτική υποδομή εν πολλοίς 
συνέδραμε  το διοικητικό συμβούλιο του συλλόγου αργυροχρυσοχόων ωρολογοποιών ν. Λέσβου, 
και με την ευκαιρία να ευχαριστήσω προσωπικά τον πρόεδρο κ. Αντώνη Εγγλέζο και τα μέλη του 
διοικητικού του συμβουλίου. 

Πέτρος Καλπακίδης 
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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ΠΟΒΑΚΩ: Με επιτυχία ολοκλήρωσε τις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης                                       
στη Μυτιλήνη της νήσου Λέσβου                                  

 

Με επιτυχία ολοκλήρωσε τις εργασίες της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Βιοτεχνών Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών, στην πόλη της 
Μυτιλήνης της νήσου Λέσβου, στην αίθουσα συνεδριάσεων του τοπικού Επιμελητηρίου, στις 16 
Σεπτεμβρίου 2023. Η διεξαγωγή της Γενικής Συνέλευσης πραγματοποιήθηκε στη Μυτιλήνη, 
εκφράζοντας τη βούληση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΟΒΑΚΩ να αποκεντρώσει τις εργασίες 
της, σε μια προσπάθεια τόνωσης των σχέσεων με τους τοπικούς Συλλόγους μέλη της. Μέσα σε 
πνεύμα αλληλεγγύης οι εργασίες της φετινής τακτικής Γενικής Συνέλευσης ολοκληρώθηκαν σε 
ευχάριστο, συναδελφικό και αισιόδοξο περιβάλλον. 
Κατά την έναρξη των εργασιών της γενικής συνέλευσης, ο κ. Αντώνης Εγγλέζος πρόεδρος του 
τοπικού συλλόγου,  σε ρόλο οικοδεσπότη, καλωσόρισε από το βήμα όλους τους αντιπροσώπους 
και εκπροσώπους των συλλόγων μελών της ΠΒΑΚΩ.  

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, ο πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ κύριος Πέτρος Καλπακίδης, τόνισε 
την ανάγκη για αποκέντρωση και την επιθυμία για εξωστρέφεια της Ομοσπονδίας ώστε να βρεθεί 
κοντά σ’ όλους τους συλλόγους της χώρας. 
 Ο κ. Καλπακίδης αναφέρθηκε στην επιτυχία των κλαδικών εκθέσεων και τη συμμετοχή της 
ΠΟΒΑΚΩ σε εξειδικευμένες εκθέσεις ΔΕΘ και PHILOXENIA στην προσπάθεια προώθησης του 
αντικειμένου του κλάδου μας που είναι το κόσμημα και το ρολόι, καθώς δημιουργήθηκαν 
προωθητικά βίντεο για την προβολή του, ενώ ενημέρωσε ότι βρίσκεται σε εξέλιξη μεγάλο έργο 
(ντοκιμαντέρ) για την προβολή του κοσμήματος και ωρολογίου. Έκανε λόγο για το κοινωνικό 
προφίλ της ΠΟΒΑΚΩ, το οποίο με ευαισθησία συνεχίζεται με την προσφορά δωρεών, ενώ 
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 αναφερόμενος στην οικονομική της βάση, τόνισε την ανάγκη διατήρησης του αποθεματικού, σε 
ακμάζουσα τάση. Είναι άξιο να σημειωθεί ότι στον τομέα του πολιτισμού, συνεχίζεται η στενή 
συνεργασία με το Μουσείο Κοσμήματος Ηλία Λαλαούνη. 

Από πλευράς διοικητικού συμβουλίου, το λόγο έλαβε ο γενικός γραμματέας κ. Τριαντάφυλλος 
Παπαθανασίου ο οποίος συμμετείχε με τη μέθοδο της τηλεδιάσκεψης και παρουσίασε διεξοδικά τα 
διοικητικά πεπραγμένα της Ομοσπονδίας  του παρελθόντος έτους, ενώ στη συνέχεια ο  β’ 
αντιπρόεδρος και υποτομεάρχης εκθεσιακής πολιτικής  κ. Λουκάς Βασδέκης, παρέθεσε στοιχεία 
της εκθεσιακής δραστηριότητας της Ομοσπονδίας μέσα από τα οποία διακρίνεται  και η 
αναπτυξιακή πορεία των εκθέσεων. Την παρουσία  των οικονομικών αποτελεσμάτων 
παρελθούσης χρήσης, έκανε ο ταμίας κ. Χρυσοβαλάντης Γιαλεσάκης τα οποία είχαν θετικό 
πρόσημο καθώς και την παρουσία του οικονομικού προϋπολογισμού του επόμενου έτους. Η 
αναπληρώτρια γενική γραμματέας κα Ελένη Τεζαψίδου, σε αποστροφή του λόγου της, τόνισε την 
περαιτέρω βελτίωση της ήδη καλής σχέσης και συνεργασίας με τη ΓΣΕΒΕΕ, ενώ στη συνέχεια το 
λόγο έλαβε η έφορος μητρώου και υποτομεάρχης εμπορίου κα Ζωή Πρίντζιπα και αναφέρθηκε  
στις θέσεις που έλαβε η ΠΟΒΑΚΩ και άπτονται του ωραρίου λειτουργίας της αγοράς και της 
ενέργειας. Το μέλος του διοικητικού συμβουλίου κ. Φώτης Κουτσοδήμας,  σε αντιπολιτευτικό ρόλο 
διατύπωσε την αντίθεσή του στα πεπραγμένα της διοίκησης. Ο κ. Γιάννης Κορυφίδης μέλος του 
διοικητικού συμβουλίου, επεσήμανε την ανάγκη το οπτικοακουστικό υλικό (ντοκιμαντέρ), που 
βρίσκεται σε εξέλιξη, να είναι ευέλικτο στην παρουσία του αποτελούμενο από μέρη. 

Στο βήμα ανέβηκε ο πρόεδρος της ελεγκτικής επιτροπής κ. Ντίνος Κουζούπης, ο οποίος 
παρουσίασε την έκθεση της ελεγκτικής επιτροπής.                                                                         
Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στους αντιπροσώπους, με πρώτο τον κ. Κεβόρκ Κολανιάν ο οποίος 
πρότεινε να υπάρχει η δυνατότητα μετάδοσης των εργασιών των γενικών συνελεύσεων με 
ηλεκτρονικό τρόπο. Η κα Έφη Πουρσαϊτίδου εξέφρασε την αντίθεσή της προς την κεντρική 
πολιτική της κυβέρνησης. Ο κ. Σταύρος Σουρούδης επανέφερε την πρόταση ανάπτυξης του 
συλλογικού επιχειρηματικού προγράμματος για τα μέλη της ΠΟΒΑΚΩ. Ο κ. Απόστολος 
Περπυράκης ανέφερε ότι θα πρέπει τα τεχνουργήματα από πολύτιμα μέταλλα να χαρακτηρίζονται 
από αντίστοιχο ελληνικό σήμα με παράλληλη ενημέρωση του καταναλωτικού κοινού. Ο κ. 
Αντώνης Τρύφων σχολίασε την αναγκαιότητα βελτίωσης των σχολών ωρολογοποιίας. Η κα 
Αναστασία Αργυρού ως εκπρόσωπος του συλλόγου Ρόδου, αναφέρθηκε στα προβλήματα τα 
οποία προκαλεί ο Οργανισμός Διαχείρισης και Ανάπτυξης Πολιτιστικών Πόρων στην αγορά.  

Στη Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας που είναι μια μέρα αποτίμησης του έργου της, δόθηκε  
βήμα στους αντιπροσώπους και εκπροσώπους για τη διατύπωση απόψεων, προβληματισμών και 
έκφραση σκέψεων και αναγκών. 

Βράβευση παλαίμαχου μέλους κ. Ευάγγελου Βογιατζή 
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Η Ομοσπονδία αναγνωρίζοντας τη συμβολή των παλαίμαχων στελεχών των θεσμικών οργάνων 
της ελληνικής αργυροχρυσοχοΐας, τίμησε τον κ. Ευάγγελο Βογιατζή.  Ο κ. Βογιατζής, διετέλεσε 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΟΒΑΚΩ και με μακρά παρουσία στον Σύλλογο 
Αργυροχρυσοχόων Ωρολογοποιών Ν. Λέσβου, υπηρέτησε μέσα από αυτά τα θεσμικά όργανα, 
τα συμφέροντα της ελληνικής αργυροχρυσοχοΐας. Η εκδήλωση απόδοσης τιμής 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της συνεδρίασης της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 
ΠΟΒΑΚΩ προ ημερησίας διατάξεως στις 16 Σεπτεμβρίου στην Μυτιλήνη, όπου παρευρέθηκε η 
οικογένεια του κ. Ευάγγελου Βογιατζή.  
Στην προσφώνησή του, ο πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ κ. Πέτρος Καλπακίδης, τόνισε το γεγονός ότι 
ο κ. Βογιατζής πρόσφερε στον κλάδο την τεχνογνωσία, το ήθος και τα μεράκι που τον 
διαποτίζουν, αφήνοντας πίσω του μια μεγάλη παρακαταθήκη. 
Στην αντιφώνησή του ο κ. Βογιατζής απευθυνόμενος προς το σώμα της γενικής συνέλευσης 
ευχαρίστησε το διοικητικό συμβούλιο της ομοσπονδίας για την τιμή που του έκανε και 
συμβούλευσε όλους τους συναδέλφους να συσπειρώνονται γύρω από τους συλλόγους και την 
Ομοσπονδία. 
Στον τιμηθέντα, επιδόθηκε τιμητική πλακέτα  και αναμνηστικός πάπυρος, από τον πρόεδρο της 
ΠΟΒΑΚΩ και την αναπληρώτρια γενική γραμματέα, αντίστοιχα.   

 
Προσφορά  εθιμοτυπικού δώρου  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης της γενικής συνέλευσης, ο πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ, προσέφερε 
στον πρόεδρο του συλλόγου αργυροχρυσοχόων ωρολογοποιών ν. Λέσβου, αναμνηστική πλακέτα 
ως ενθύμιο της πραγματοποίησης της γενικής συνέλευσης της Ομοσπονδίας στην πόλη της 
Μυτιλήνης. 
 
 
 
 
 
 



Σελίδα  5 από  9 
 

 
 
 

                                         
Η Συνέλευση, 
της οποίας τις 
εργασίες  
διηύθυνε ο 
πρόεδρος της 
συνέλευσης  

κ. Παναγιώτης Καλόβουλος, έκλεισε με επιτυχία, θετικά 
σχόλια και χαμόγελα από την πλευρά όλων των 
συμμετεχόντων. Ακολούθησε δείπνο που έλαβε χώρα  
σε παραθαλάσσιο ρεστοράν της πόλης. Τα ποτά  ήταν 
ευγενική προσφορά του τοπικού συλλόγου και  
το επιδόρπιο προσωπικό κέρασμα του προέδρου του,  
κ. Αντώνη Εγγλέζου. 
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Σύλλογος Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών Θεσσαλονίκης: 

«Χρυσανέμη : Η συλλογικότητα απέναντι στα ζητήματα του κλάδου» 
 

 

Πολλά μέλη και πλήθος φίλων του Συλλόγου έδωσαν το «παρών»  στην εκδήλωση «Χρυσανέμη» 
που διοργανώνεται κάθε χρόνο από το Σύλλογο Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών 
Θεσσαλονίκης. 
Αναφερόμενος στην εκδήλωση ο πρόεδρος του ΣΚΩΘ κ. Πέτρος Καλπακίδης, τόνισε ότι : «Είναι 
ευχάριστο και αισιόδοξο να βλέπουμε πως η εκδήλωση «Χρυσανέμη» του Συλλόγου συνεχίζει την 
πορεία της εν μέσω δυστοκιών και περίπλοκων συνθηκών. Ευχάριστο γιατί έχει καθιερωθεί ως 
θεσμός και αισιόδοξο γιατί δείχνει ότι η συλλογικότητα αποτελεί την απάντηση στα προβλήματα 
του κλάδου και της καθημερινότητας».  

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σ’ ένα οικείο και φιλόξενο περιβάλλον σε γνωστό χώρο στην 
Καλαμαριά, Θεσσαλονίκης. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι υποψήφιοι Δήμαρχοι Θεσσαλονίκης, κ. Σπύρος 
Πέγκας και κ. Στέλιος Αγγελούδης, καθώς και οι υποψήφιες Περιφερειακοί Σύμβουλοι Κ. 
Μακεδονίας κ. Ελισάβετ Κουκουμέρια και κ. Ραλλιώ Λεπίδου, ο υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος 
του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη κ. Αστέριος Κισκίνης, και εκπρόσωποι των Επαγγελματικού και 
Βιοτεχνικού, Επιμελητηρίων Θεσσαλονίκης αντίστοιχα.. Επίσης από τον συνδικαλιστικό χώρο την 
εκδήλωση παραβρέθηκαν ο γεν. γραμματέας κ. Σταύρος Σουρούδης και ο ταμίας κ. Αναγνώστης 
Αλμπάνης της Συντεχνίας Χρυσοχόων Αργυροχόων Θεσσαλονίκης και ο πρόεδρος κ. Αντώνης 
Τρύφων του Σωματείου Ωρολογοποιών Θεσσαλονίκης. 
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Το Ροδίτικο κόσμημα σε 12 πορτραίτα 

 

Με την ευγενική χορηγία του συλλόγου αργυροχρυσοχόων Ρόδου ανάμεσα σε άλλους χορηγούς, 
εκδόθηκε επιτραπέζιο ημερολόγιο με τίτλο «το Ροδίτικο κόσμημα σε δώδεκα πορτραίτα». Με τον 
τρόπο αυτό, επιχειρείται η προβολή και προώθηση του κοσμήματος της Ρόδου. 
Το ημερολόγιο παρουσίασε η πρόεδρος του συλλόγου κα Αναστασία Αργυρού, στους 
αντιπροσώπους των συλλόγων μελών μας, κατά την πρόσφατη γενική μας συνέλευση στη 
Μυτιλήνη. 
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Συμμετοχή της ελληνικής αργυροχρυσοχοΐας                                                                                     
στις αυτοδιοικητικές εκλογές του Οκτωβρίου 2023 

 

Ενόψει των εκλογών της τοπικής αυτοδιοίκησης στις 8 Οκτωβρίου, συμμετέχουν Έλληνες 
αργυροχρυσοχόοι και συγκεκριμένα: 

 
 Στο Δήμο Ιωαννιτών 

Γιάννης Συρμακέσης: Διεκδικεί την εκλογή του στο Δήμο Ιωαννιτών καθώς είναι υποψήφιος 
δημοτικός σύμβουλος με την παράταξη «Γιάννενα Νέα Εποχή» του Δημήτρη Παπαγεωργίου. 
 
 

 
 Στην περιφέρεια Βορείου Τομέα Αθηνών 

Πέτρος Αϊβάζης: Συμπορεύεται στον συνδυασμό «Αττική Ανεξάρτητη Αυτοδιοίκηση» του Γιάννη 
Σγουρού , ως υποψήφιος Περιφερειακός Σύμβουλος του Βορείου Τομέα Αθηνών. 
 

 
 Στο Δήμο Θεσσαλονίκης 

Θεοδώρα Βουντιώνη: Υποψήφια δημοτική σύμβουλος για τα Δήμο Θεσσαλονίκης, με τον 
συνδυασμό του Σπύρου Πέγκα «Θεσσαλονίκη για όλους». 
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Την Κυριακή, 15 Οκτωβρίου γιορτάζεται η Ευρωπαϊκή 
Ημέρα Συντήρησης της Πολιτιστικής Κληρονομιάς με 
μια σειρά εκδηλώσεων και δράσεων στις χώρες της 
Ευρώπης που στόχο έχουν τη γνωριμία του κοινού με τη 
συντήρηση αρχαιοτήτων και έργων τέχνης και την ανάδειξη 
της σημαντικής συνεισφοράς της στη διαφύλαξη της 
πολιτιστικής κληρονομιάς. 
 
Στην Ελλάδα, τα εργαστήρια συντήρησης ανοίγουν τις  
πόρτες τους και προσκαλούν το κοινό να γνωρίσει τις 
αθέατες πλευρές του επαγγέλματος του συντηρητή: οι 
επισκέπτες θα εξερευνήσουν τα μυστικά της συντήρησης σε 
εργαστήρια, μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους με 
παρουσιάσεις, θεματικές ξεναγήσεις, εκπαιδευτικά 
προγράμματα, διαλέξεις κ.ά. Τις  δράσεις συντονίζουν από 
κοινού η Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και Νεωτέρων 
Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού, ο Σύλλογος 
Συντηρητών Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης Τριτοβάθμιας    
Εκπαίδευσης και το Ελληνικό Τμήμα του ICOM. 
 

Εορτασμοί: 9 έως 15/10/ 2023 - Αναλυτικό πρόγραμμα: www.ssaette.gr/europeanday 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


